体育 特色



# 武林大会?中老年Cosplay吧

说好的杨过、张无忌呢? 现实中的"武林大会"真斯文

一场名为"天山武林大会"的盛会8月6日在乌鲁木齐开幕。

昨日,武当、崆峒、峨眉等各大武林门派的"掌门人"齐聚新疆喀拉峻大草原和天山天池之巅,带着独门绝技、 罕见兵器一齐亮相,阵势逼人,场面浩大。主办方回应:本次武林大会只是切磋及交流,不会为争当武林盟主 而在"江湖"上制造腥风血雨!"天山武林大会"会比武吗?选武林盟主吗?还是十一大门派围攻天山派,再现 "光明顶"血战?相比人们的想象,现实中的"武林大会"显然斯文了许多。



峨眉掌门与美女徒弟对打



武当派掌门游玄德

## 独门"暗器":iPhone 4

8月3日,各大门派掌门、代表、传 人现身新疆特克斯县喀拉峻大草原,进 行了武术表演,包括少林武术、武当游 氏太极拳、峨眉串子手对练、崆峒功夫、 苌家拳的八卦银凤掌、太极梅花螳螂拳 及螳螂剑等。

看到各大门派代表穿着各自的"制 服",手持兵器,网友感叹颇有乱入武侠 剧组之感,"这确定不是横店跑出来客 串的群众演员?"

最霸道的是,台下观战的门派代表 见台上激战正酣,暗自从怀里摸出各自 独门"暗器": iPhone4、三星等,拍照留 念,更让网友惊呼"太穿越"。会后,各 派"掌门"还合影留念,并友好交换名 片,一派祥和之气。

## 峨眉惊呆了,少林撇关系

"不论是在小说中还是在现实中,

我们所请到的武林门派都是非常具有 代表性的,是大家耳熟能详的。"作为活 动主办方之一的新疆维吾尔自治区特 克斯县政府工作人员说。

据此前宣传,本次大会邀请到少 林、武当、青城、崆峒、昆仑、峨眉、崂 山、梅花螳螂拳、苌家拳、形意拳、武氏 太极十一大门派"掌门人",不过这些 "掌门人"的资格却招来质疑。被视为 "峨眉派发言人"的峨眉武术研究会副 会长于铁成表示,新闻媒体确实多次 将峨眉武术传承人汪键大师称为"峨 眉派掌门人"、"峨眉武术领军人物", 但汪键本人从未自称掌门。不想,汪 键还是引来诸多网友的热议。有网友 问:他能代表峨眉派?能称为峨眉派 掌门人? 更有网友调侃:峨眉掌门人 听说是女的嘛(灭绝师太),咋现在出来 的是男掌门人呢?

少林寺外联处主任郑书民则说: "武林大会跟少林寺没有关系,没有 派人参加。"而代表少林受邀参加的 释德朝禅师所在机构虽然名为少林 寺达摩院,但实际上是少林寺达摩武 术学院。

## 生活与武侠是两回事

据报道,此次活动的主办方还包括 中国非物质文化遗产推广中心、北京大 学文化资源研究中心、美国摄影协会。 特克斯县政府工作人员表示,通过这样 的活动,特克斯县可借机提升知名度, 发展旅游事业。

该工作人员说,近期,第37届世界 遗产大会投票通过将"中国新疆天山" 列入联合国教科文组织世界遗产名录, 此次活动便是为了庆祝天山申遗成功, 同时也举办第二届国际摄影节。此外, 因武侠小说常出现天山派在现实中却 没有,因此希望通过"武林大会"寻找这 一派系。主办方与承办方均表示,这只 是一场武术交流会,"现实生活与武侠 是两回事儿。"综合《华西都市报》等

#### ■拍砖

#### 武林大会竟敢独漏城管

>>>"岳不群已飞身前往""张 无忌正在前往天山的硬座上!""杨过 快马加鞭,不日抵达天山!"……

>>>"按现在这造型,别说风雨 了,血都没有一滴……哦倒是有一 滴,天太热中暑流的鼻血……哥几 个 cosplay 不是这么玩儿滴,要不你 们连掌门带徒孙一块儿上,我放5个 城管过去,10分钟中原从此没有武

>>>"'天山武林大会'会比武 吗? 选武林盟主吗? 还是十一大门 派围攻天山派,再现'光明顶'血 战? 我和我的小伙伴们都惊呆了。"

>>>"各派掌门希望通过武林 大会,与西域武林高手切磋交流,并 借机找寻天山派传承人。PS:此番武 林大会竟敢独漏城管,江湖怕又要 一阵血雨腥风了。"

>>>"他是崆峒派掌门?是我 初中的体育老师。"



**家鎣鸴门刘义明展示接氏八卦鸡爪钺** 





**查城派堂门刘绥滨藤示查城太极** 

#### ■观点

#### 真实武术分四层次

武侠小说里、影视剧中的武术跟真正 讲用法,南、北武林都是这样。 意义上的武术究竟有怎样的差别,新生代 武侠小说家徐皓峰解释说差别不小,现实 中的武术分成四个层次。

徐皓峰说:"武术分四个层次,演 法是给外人看的,亮亮功夫。"第二个 是练法,"练法,是你练的这个方法。有的 时候一些身体的动作,中国虽然也有器械 的训练,像西方拳击似的,但是往往是一 些特殊阶段,或者说给嫡传弟子,才有很 高明的器械的训练。但是大部分的人还 是靠自己的身体来练,这就是中国武术实 操的概念。所以练跟用肯定是有差距的, 但是一般教徒弟,就教你练法,剩下的你 自己去悟。"只有门内的弟子,老师给你

"前面三个方法,人只能按部就班,因 为你所面对的,是一个千年的经验,一 个传统的总结,你的脑子永远不可能 开窍,你照着这个练就完了。人只有 到心法阶段才有自学能力跟自我悟的 能力,得到心法之后你去分析其他的 拳,你去吸收养料,或者你总结自己以 前,或者按照这个拳某些方面再往前 进半步。""中国武术的普传,往往普传 到练法,用法也就透露一点点,但是可 悲的是,我们普传的都是卖艺的东西, 那大众对武术也会有误解,它应该有 的尊贵地位也会被降低。